

蒂勒森提出与朝鲜“无条件”对话

时间可由对方决定，“哪怕谈天气都行”

据新华社北京12月13日电 美国国务卿雷克斯·蒂勒森12日说，美方愿意与朝鲜进行无条件对话，时间可由朝鲜方面决定，内容不限，“哪怕谈天气都行”。不过他同时说，美国没有放弃动武选项。

分析人士认为，虽然蒂勒森强调美方外交解决的努力，但这并不意味着特朗普政府对朝政策出现实质性变化。

【新闻事实】

蒂勒森当天在美国国务院内部年终讲话，韩国国际交流财团和华盛顿智库大西洋理事会共同主办的论坛上分别谈及朝鲜半岛局势。

蒂勒森说，美方愿与朝鲜无条件举行会谈，就双方可能愿意一起努力的事项订一份路线图。

蒂勒森坚持认定，朝鲜必须放弃核武器计划，但他同时承认，以弃核为条件寻求与朝鲜对话“不现实”。他说，实现对话“需要一个安静期”，朝鲜应暂停核和导弹试验。美方“完全不能允许朝鲜拥有核武器”，将尽一切努力以外交手段解决问题，但美国没有放弃动武选项。

就蒂勒森的表态，白宫发言人萨拉·桑德斯发表声明说，美国政府的对朝政策没有改变。“总统对朝鲜的看法没有变。”桑德斯说，朝鲜的行为不仅威胁地区及世界安全，“对自身也没有好处。”

【深度分析】

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔认为，蒂勒森提议无条件开始对话，虽然来得晚，仍值得欢迎。为实现对话，美朝双方都应该保持克制。

“对朝鲜而言，这意味着停止一切核武器和弹道导弹试验；对美国而言，意味着停止军事演习和战机（在韩国上空）穿越飞行，”金博尔说，“如果这些活动不予克制，预计紧张局势将进一步升级。”



12月12日，蒂勒森在华盛顿出席论坛时发表演讲。新华社发（沈霆摄）

级。”

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣说，蒂勒森的表态不意外，因为他一直主张外交解决，提出“四不”原则，跟表态强硬的特朗普似乎有“唱双簧”的意味。

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员、大西洋理事会高级访问学者王俊生说，尽管蒂勒森强调外交解决的努力，但特朗普政府对朝“极限施压”的政策实质没有变化。

“考虑到特朗普个人决策的浓厚特点，蒂勒森辞职风声四起，白宫和国务院在对朝政策上有‘温差’等因素，蒂勒森的表态能在多大程度上影响特朗普的对朝决策仍待观察。”他说。

【第一评论】

解决半岛核问题，美朝是关键方，掌握着半岛和平的“钥匙”。当前，朝鲜半岛局势依然深

陷示强与对抗的恶性循环，美朝双方能谈起来就是好事，就是朝缓和局势迈出的第一步。

作为域内国家，中国和俄罗斯已经共同提出解决半岛问题的路线图，依据是中方关于并行推进半岛无核化和建立半岛和平机制的“双轨并行”思路以及朝鲜暂停核导活动和美韩暂停大规模军演的“双暂停”倡议，再加俄方关于分步走的设想。

正如中国外交部长王毅本月9日在2017年国际形势与中国外交研讨会开幕式上谈及朝鲜半岛核问题时所谈，和平的希望并未湮灭，谈判的前景依然存在，动武的选择绝不可接受。

【相关链接】

朝鲜今年9月3日进行第六次核试验后，各方围绕朝鲜半岛局势展开穿梭外交。

俄罗斯外长拉夫罗夫10月

10日与蒂勒森电话时谈及朝鲜半岛问题，称俄方不容许朝鲜半岛紧张局势升级，强调应通过外交手段化解分歧。

中共中央对外联络部部长宋涛11月17日至20日作为特使访问朝鲜，同朝鲜劳动党中央领导人举行会见、会谈。双方就中朝两党两国关系、朝鲜半岛问题等共同关心的问题交换了意见，表示将加强党际交往和沟通，推动中朝关系向前发展。

联合国负责政治事务的副秘书长杰弗里·费尔特曼本月5日至8日访问朝鲜，与朝鲜外务相李勇浩及朝鲜外务省副相朴明国就共同关注的问题展开讨论，就半岛问题交换意见。费尔特曼认为，只有诉诸外交途径，通过“真诚对话”，才能缓和当前的半岛紧张局势，而在解决问题的过程中，“时间是关键”。

伊斯兰合作组织宣布：东耶路撒冷为巴勒斯坦国首都

综合新华社电 伊斯兰合作组织12月13日在土耳其伊斯坦布尔举行特别首脑会议后发表公报，宣布承认东耶路撒冷为巴勒斯坦国首都。

当地时间13日，应土耳其政府的邀请，伊斯兰合作组织成员国领导人在伊斯坦布尔召开紧急会议，讨论美国政府承认耶路撒冷为以色列首都一事，并商讨具体应对措施。

伊斯兰合作组织拥有57个成员国，秘书处设在沙特阿拉伯吉达市。目前土耳其担任该组织轮值主席国。

俄临时关闭驻也门使馆

本报讯 据澎湃新闻12月13日消息，据俄罗斯卫星通讯社12月12日报道，俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃当天表示，考虑到也门首都萨那的局势，俄方已决定临时关闭俄驻也门使馆，撤回所有外交官。

“俄使馆的所有工作人员已离开也门，大使和部分工作人员将在利雅得（沙特首都）办公。”扎哈罗娃补充称。

据沙特媒体称，当地时间12日一早，一架俄罗斯飞机从萨那起飞，帮助撤离俄驻也门使馆工作人员和一些俄罗斯公民。沙通社援引沙特领导的多国联军消息称，联军方面已收到要求，准许俄罗斯飞机撤离人员，该飞机已飞离萨那机场。

（李怡清）

美军机部件坠地致一日小学生受伤

据新华社东京12月13日电（记者王可佳）驻日美军一架直升机13日在飞行过程中机窗部件突然坠下，落在日本冲绳县一所小学操场上，导致一名学生受伤。

据共同社报道，当天上午，一个边长约1米的方形金属窗框从空中坠落到冲绳县宜野湾市立普天间第二小学操场上。当时，约有50名学生在操场上体育课。一名四年级男学生被坠物砸伤。报道说，这个窗框系从驻日美军普天间基地一架CH-53运输直升机上坠落的。

委前石油部长涉嫌洗钱被查

据新华社加拉加斯12月12日电（记者徐焱 王瑛）委内瑞拉总检察长塔雷克·萨阿卜12日说，能源和石油部前部长、国家石油公司前总裁拉米雷斯因涉嫌洗钱被刑事调查。

萨阿卜说，检方从拉米雷斯的亲戚迭戈·萨拉萨家中搜出巨额财物和拉米雷斯涉嫌直接参与洗钱的文件，因此决定对拉米雷斯展开刑事调查。萨拉萨尔本月初因涉嫌洗钱和腐败被捕。

拉米雷斯自2002年起担任能源和石油部长，2004年起兼任委内瑞拉国家石油公司总裁直至2014年，是已故总统查韦斯所领导政府中任职时间最长的官员之一。2014年起，拉米雷斯担任委内瑞拉常驻联合国代表，直至数日前应总统马杜罗的要求辞去该职务。

特朗普签署国防授权案

总额约7000亿美元

据新华社华盛顿12月12日电（记者孙丁 徐剑梅）美国总统特朗普12日签署总额约7000亿美元的2018财年国防授权案。

特朗普在签署仪式上表示，这一法案将提升美军现代化水平，提供所需战斗装备，加速提升美国军力。

这一国防授权案11月在美国国会协商通过。这是阿富汗和伊拉克战争以来，美国国会通过的金额最高的国防授权案。

根据该法案，2018财年美国国防支出总额约7000亿美元，其中约6340亿美元用于国防部军购、军饷等基本开支，约660亿美元用于海外作战任务。该法案还要求扩大美军规模、升级作战装备等。

不过，新国防授权案使美国军费开支超出上个财年的6190亿美元，也突破了2011年预算控制法案规定的“自动减赤”开支上限。在为之全面拨款前，国会须设法解除这一限制。

特朗普12日还提到近期在纽约发生的两起恐怖袭击事件，并借此强调新国防授权案的重要性。

文在寅访华提南京大屠杀：中国人经历的，韩国人也感同身受

本报讯 据澎湃新闻12月13日消息，13日上午，韩国总统文在寅抵达北京，开始对中国进行为期4天的国事访问。

文在寅当日出席中韩商务论坛时称，建交25年来，韩中关系在经济领域取得了非凡成就，但在政治和安全领域却并未取得同样成就。他将努力使韩中关系在其他领域的发展也能比肩经济领域，使韩中关系不受外部因素影响。韩中曾长期荣辱与共，共同抵御帝国主义侵略，共同反抗日本殖民统治。中国繁荣时，韩国也繁荣；中国受挫，韩国也受挫。希望此次访华有助于恢复两国互信，开启两国关系新时代。“萨德”问题使很多在华韩侨利益受损，这就是他上任后一直极力修复韩中关系的原因。

另据报道，文在寅发表讲话时提到，“今天是南京大屠杀80周年，对于中国人经历的这起悲剧，韩国人也是感同身受”。

据韩联社消息，文在寅还表示，自己将与韩国人一道，以



12月13日上午，文在寅偕夫人金正淑从首尔机场乘坐专机启程赴北京前，金正淑为文在寅贴心整理衣服。

（图片来源：东方IC）

同病相怜之心向遇难者表达哀悼，同时对心怀伤痛之人致以慰问。

韩联社分析认为，文在寅到访中国后，对外传递的第一个信息就与南京大屠杀有关，

此举意在强调两国关系之密切。因为中韩都曾经经历过艰难的日本殖民统治时期，在抗日运动这一点上，中韩两国具有历史共性。

（姚秋韵）